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Останнім часом вчені почали досліджувати можливі способи знищення бактерій, 

стійких до антибіотиків, без необхідності розробки нових антибіотиків. Основна ідея цього 

підходу полягає в нейтралізації природних захисних механізмів резистентності 

мікроорганізмів, тим самим роблячи вже доступні антибіотики більш ефективними. До 

прикладу, виробництво ендогенного сірководню бактеріями забезпечує широкий захист від 

різноманітних антибіотиків, що призводить до антибіотикорезистентності практично у всіх 

досліджених до цього часу бактерій. З іншого боку, виявлено, що генетичне та 

фармакологічне порушення шляхів біосинтезу H2S призводить до підвищення чутливості до 

антибіотиків, що свідчить про те, що шлях біосинтезу H2S може бути спрямований на 

посилення активності антибіотиків або регрес резистентності (Walsh BJC, Giedroc DP. H2S 

and reactive sulfur signaling at the host-bacterial pathogen interface. J Biol Chem. 2020). 

Існують докази, що коли бактерії піддаються дії антибіотиків, індукований шлях 

відновлення ДНК, відомий як відповідь SOS, який реагує на пошкодження ДНК, 

активується, і види бактерій, які не здатні утворювати залізо-сірчані кластери (джерело 

заліза), менш чутливі до бактерицидних препаратів. Інгібітори SOS-відповіді можуть не 

тільки запобігти розвитку резистентності до антибіотиків, але вони також можуть посилити 

активність бактерицидних антибіотиків (Zhou Z, Pan Q, Lv X, et al. Structural insights into the 

inhibition of bacterial RecA by naphthalene polysulfonated compounds. iScience. 2021). 

Висновки. Проведений аналіз наукових джерел дозволяє встановити, що 

протимікробні препарати взаємодіють з імунітетом організму, що призводить до потужних 

непрямих ефектів, які покращують антибактеріальну дію та можуть призвести до більш 

швидкого та повного бактерицидного ефекту. Новий клас антибіотиків, які називаються 

імуноантибіотиками, і вплив на деякі компоненти шляху біохімічної резистентності, 

включаючи інгібування біосинтезу сірководню та SOS-відповіді, можна розглядати як нові 

стратегії боротьби з резистентністю бактерій до антибіотиків. 
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Актуальність. Сьогоднішні реалії українців характеризуються швидким збільшенням 

кількості стресових ситуацій у житті. Все частіше від пересічного громадянина нашої країни 
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можна почути такі поняття як «криза», «кризова ситуація», «травматична подія», 

«надзвичайна ситуація». Важкі умови не приносять нічого позитивного для психіки людини, 

дані умови несуть тільки негатив, що викликає порушення психофізіологічних механізмів в 

організмі, які в подальшому призводять до стресу, неврозу, депресії, психосоматичних 

захворювань тощо, переводячи проблему із суто медичної площини в медико-соціальну. 

Найчастіше для лікування хронічного стресу використовують три групи препаратів, 

такі як селективні інгібітори зворотного захоплення серотоніну, серотонінергічні 

антидепресанти, трициклічні антидепресанти. Незважаючи на ефективність даних 

препаратів, вони мають ряд побічних дій (запаморочення, прискорене серцебиття, нудота, 

головний біль, розлади сну і зниження лібідо), які обмежують їх застосування чи 

ускладнюють його для щоденного застосування. 

Тому актуальним є пошук альтернативних лікарських засобів для профілактики та 

лікування хронічного стресу. Одним з перспективних напрямків пошуку є дослідження 

лікарських рослин та сировини та створення на їх основі збору седативної дії. 

Мета роботи: є екстрагування сировини та проведення якісного аналізу отриманого 

екстракту з рути запашної, м’яти перцевої, валеріани лікарської, лаванди гостролистої і  

жасмину кущового. 

Результати дослідження. Отриманні екстракти якісно аналізували відповідно до 

вимог ДФУ на вміст біологічно активних речовин, серед яких ефірні олії, алкалоїди, 

органічні кислоти, флавоноїди, кумарини, іридоїди. Дані якісного аналізу підтвердили 

наявність алкалоїдів та ефірної олії у складі листя рути запашної; ефірної олії та флавоноїдів 

у листі м’яти перцевої; ефірної олії та іридоїдів у сировині валеріани лікарської; ефірної олії, 

флавоноїдів та кумаринів у складі квіток лаванди вузьколистої; флавоноїдів та алкалоїдів у 

складі квіток жасмину кущового.  

Таким чином, ми вважаємо за необхідне подальше кількісне визначення 

досліджуваного збору і вивчення його фармакологічної активності in vivo. 
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